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                             VERBALE DELLA SEDUTA TELEMATICA DEL  21 DICEMBRE 2021 

 

Il Consiglio di Municipio 1, convocato ai sensi dell’art. 27 del Regolamento dei Municipi del Comune 
di Milano e dell’art. 2 del Regolamento del Consiglio di Municipio 1, tramite un invito del 20 
dicembre 2021 a partecipare secondo modalità a distanza, su specifica piattaforma TEAMS in uso 
dall’Amministrazione, si è riunito in seduta di prima convocazione dalle ore 19.30  alle ore 21.46  il 
giorno 21.12.2021, per lo svolgimento del seguente ordine del giorno: 
 

1. Comunicazioni del Presidente del Consiglio di Municipio. 

2. Comunicazioni della Giunta di Municipio. 

3. Approvazione del verbale della seduta del 18/11/2021. 

4. Linee di indirizzo per gli interventi di manutenzione straordinaria del verde del 

Municipio1. Immediatamente eseguibile. 

5. Mozione Cons. Pignatti: “Assegnazione dei poteri ai Municipi di Milano” 
 

Ha presieduto il Presidente Lorenzo Sitia, assistito dal Funzionario verbalizzante Dott.ssa Carmela 
Generoso. 
 

E’ presente anche l’Assessore Francesca Ulivi. 
 

Al 1° appello sono risultati presenti i seguenti Consiglieri: Abdu, Arrigoni, Bastianini Carnelutti, 
Benassati, Berni, Bonacorsi, Bonvicini, Caccia Dominioni, Canepa, Carusi, Castalbarco Albani, Del 
Bono, Fasulo, Gallo, La Russa, Nicolazzi, Ossola, Pacetti, Pacini, Pignatti Morano, Poli, Riva, 
Sagramoso, Sitia, Spreafico, Steiner, Vella, Zazza. 
 
Entra successivamente la Consigliera: Del Corona Borgia (entra alle ore 19.45). 
 
Assenti i Consiglieri: Ambrosini, Melloni. 
 

Il Presidente alle ore 19.40, accertata la validità della riunione, stante la presenza di n. 28 
Consiglieri, ha aperto la seduta nominando scrutatori i Consiglieri: Ossola, Pacetti, Sagramoso. 
 
Alle ore 21.46 il Presidente ha sciolto la seduta. 
 

Letto, confermato, sottoscritto. 
 
 
 
 

                    IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE    

         Dott.ssa Carmela Generoso    Dott. Lorenzo Sitia 

 
 
 
 
 

Approvato nella seduta di Consiglio di Municipio 1 del 18/01/2022
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Art. 11 del Regolamento del Municipio 1 
Interviene il Sig. Sacchi per segnalare le criticità relative alla manutenzione del verde in 
particolare in Conca del Naviglio. Qui gli alberi non vengono potati e l’area è 
costantemente occupata da soggetti che spacciano ad ogni ora del giorno e della notte, 
inoltre i giochi dei bambini sono costantemente danneggiati e ci sono rifiuti di ogni genere 
che rendono inutilizzabile la zona. 
Interviene la signora Dal Pra che conferma quanto detto dal signor Sacchi, comunica che 
hanno raccolto 1750 firme per chiedere che i giardini vengano recintati. 
Sull’argomento intervengono i consiglieri Benassati e Fasulo che riconoscono le criticità 
della zona di cui da tempo si sono occupati. Anche la consigliera Canepa riassicura i 
cittadini intervenuti sul fatto che la situazione è all’attenzione del Municipio e che, pur non 
avendo i mezzi per far cambiare la situazione, il Municipio se ne farà ancora carico. 
L’assessore Pacini ringrazia per la segnalazione e riconosce che la questione Conca del 
Naviglio c’è da tempo, ma mancano gli strumenti per intervenire. Il Municipio ogni volta che 
riceve una segnalazione sulla presenza di adulti nell’area giochi la inoltra sia alla Polizia 
locale che alle altre forza dell’ordine affinché intervengano. Precisa poi che il Municipio, 
con le risorse finanziarie a disposizione, non è in grado di sostenere la spesa di una 
recinzione dell’area, ma si impegna ad affrontare il tema con gli uffici tecnici del Comune 
per trovare un modo per risolvere il problema. 
 
Art. 12 del Regolamento del Municipio 1 
 

Il consigliere Berni annuncia che presenterà un’interrogazione sulla chiusura dell’ingresso 
del Policlinico su via La Marmora e il consigliere Arrigoni si associa suggerendo al 
consigliere Berni di inserire nell’interrogazione anche la richiesta sulla data di fine lavori. 
 

Punto 1 
Comunicazioni del Presidente del Consiglio del Municipio 

Il Presidente Sitia comunica che la prossima seduta del Consiglio sarà il 18 o il 25 gennaio 
2022. 

  Punto 2 
Comunicazioni del Presidente della Giunta di Municipio e degli Assessori 

 

Il Presidente Abdu comunica che continuano le Conferenze dei Presidenti con gli Assessori 
Comunali. Oggi ha partecipato l’assessore alla Cultura e nei giorni scorsi hanno partecipato 
l’assessora Censi e l’assessora Grandi. In tali incontri il presidente Abdu ha fatto presente 
che occorre cambiare le modalità di lavoro rispetto al passato. 
 
L’assessora Ulivi informa che domani verrà inaugurata la prima Casa di Comunità, in via 
Rugabella. Inoltre nella giornata odierna si è tenuta la prima seduta del nuovo Consiglio dei 
Ragazzi e delle Ragazze per l’anno scolastico 2022-2023. I ragazzi erano molto contenti e 
consci del ruolo, sono stati eletti i rappresentanti di classe e sono stati individuati i progetti 
da realizzare. La tematica più sentita è quella dell’emergenza ambientale. 
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L’assessora Del Corona riferisce dell’incontro con l’assessore alla Cultura, avvenuto in data 
odierna, ritenuto molto positivo. L’assessore ha illustrato il proprio programma che si può 
riassumere in due macrotemi: 1) estate sforzesca che si svolgerà in estate e 2) il progetto 
“Cultura nei quartieri”, nella realizzazione del quale saranno coinvolti tuti i municipi. 
E’ prevista inoltre la costituzione di un Tavolo di Lavoro sul tema dei permessi e 
occupazioni suolo pubblico allo scopo di aiutare e guidare le associazione che vogliono 
realizzare eventi all’aperto a superare le difficoltà di carattere burocratico delle procedure 
per il rilascio di tali permessi. 
Un altro tema che verrà affrontato è relativo alla comunicazione nei Municipi. Si vuole 
incentivare la comunicazione in modo da far meglio emergere ciò che i Municipi fanno e al 
riguardo si è richiesta l’istituzione di un Tavolo di Lavoro. 
 

Punto3 

Approvazione del verbale della seduta del 18/11/2021. 
Il verbale viene approvato. 

Punto 4 
Linee di indirizzo per gli interventi di manutenzione straordinaria del verde del Municipio1. 

Immediatamente eseguibile. 
 

Illustra il provvedimento il consigliere Spreafico. 
Su questo argomento vengono presentati 4 emendamenti. 

Si passa alla votazione dell’emendamento del Consigliere Benassati che riporta: 

- presenti       n.    29         
- favorevoli    n.      9   
- contrari        n.    20                                
L’emendamento viene respinto. 

Quindi si passa alla votazione dell’emendamento della Consigliera Bonacorsi che riporta: 

- presenti       n.    29         
- favorevoli    n.      9   
- contrari        n.    20                                
L’emendamento viene respinto. 

Quindi si passa alla votazione dell’emendamento del Consigliere Caccia Dominioni che riporta: 

- presenti       n.    29         
- favorevoli    n.    29                              
L’emendamento viene approvato. 

Quindi si passa alla votazione dell’emendamento del Consigliere Fasulo che riporta: 

- presenti       n.    28         
- favorevoli    n.    28                             
L’emendamento viene approvato. 
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Si passa alla votazione della proposta di delibera così come emendata che riporta: 
- presenti       28 
- favorevoli    20 
- contrari          8 
La proposta di delibera viene approvata.                           

 
Si passa alla votazione sull’immediata eseguibilità della delibera che riporta: 
- presenti      n.     28 
-favorevoli    n.     19 
-contrari        n.       8 
-astenuti        n.       1 
L’immediata eseguibilità della delibera è approvata. 

 
 

Punto 5 

Mozione Cons. Pignatti: “Assegnazione dei poteri ai Municipi di Milano” 
La consigliera Pignatti illustra la mozione.  
Interviene il consigliere Arrigoni che, richiamato un precedente ODG sul tema votato dal 
Consiglio a fine 2020, suggerisce di ritirare la mozione impegnando la Giunta, la 
maggioranza e il presidente della VI Commissione, ad approfondire, nei primi tre mesi del 
prossimo anno, tutte le questioni relative alle effettive attribuzioni dei Municipi e a 
formulare delle specifiche proposte nell’ambito del vigente Regolamento dei Municipi.  
Il consigliere Fasulo, in qualità di presedente della VI Commissione, conferma la sua 
disponibilità a seguire il percorso indicato e anche lui aveva intenzione di riprendere l’ODG 
indicato dal consigliere Arrigoni per portarlo avanti. Anche il Presidente Abdu manifesta la 
disponibilità della Giunta ad occuparsi della tematica in tempi brevi. 
La consigliera Pignatti, preso atto di tali dichiarazioni, dichiara di ritirare la mozione. 
 
 
Alle ore 21.46 al termine dei lavori, il Presidente scioglie la seduta. 
 
Il presente verbale è redatto ai sensi dell’art. 32 del vigente Regolamento dei Municipi del 
Comune di Milano.  
Si dà atto che è reperibile presso il Municipio 1 la registrazione della seduta del Consiglio di 
Municipio 1, quale documento amministrativo ai sensi dell’art. 22-1° comma lett. d) della 
Legge 7 agosto 1990 n. 241 e s.m.i. 
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